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INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao seré aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde  alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim . ;

3. A magquina de leitura Optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
4 lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogréfica (de cor azul ou preta).

41. | Os vertebrados conquistaram o ambiente terrestre através da formacio de um tipo de ovo capaz de se desenvolver
fora da dgua. Esta conquista aparece pela primeira vez em:
A. Mamiferos B. Aves C. Anfibios D. Peixes E. Répteis
42 | Os seres vivos, excepto os virus, apresentam estrutura celular. Entretanto, nio h4 uma célula tipica, pois, tanto os
organismos unicelulares como as células dos virios tecidos dos organimos pluricelulares sio muito diferentes entre si.
Apesar dessa enorme variedade, todas as células vivas apresentam o seguinte componente:
A. Complexo de Golgi B. Mitocondrias C. Membrana plasmética
D. Reticulo endoplasmatico E. Cloroplasto
43, | O xilema é um tecido vegetal classicamente relacionado ao transporte ascendente de seiva bruta (rica em Agua e sais
minerais). Devido a presenca de lignina nas paredes secunddrias de suas células, outra fungio desse tecido ¢ a(o):
A. Defesa B. Regeneragio C. Cicatrizagao D. Suporte E. Revestimento
44. | A reconstitui¢do da carioteca (envoltério nuclear) no final da mitose estd mais intimamente relacionada com:
A. Reticulo endoplasmatico B. Mitocondria C. Lisossoma
D. Membrana citoplasmética E. Complexo de Golgi
45. | O tempo de vida de uma célula depende de sua especializa¢io. Uma célula s6 exerce efectivamente suas fungdes num
organismo enquanto se encontra no periodo de:
A. Metafase B. Profase C. Interfase D. Anafase E. Telofase
46. | Células procariéticas destacam-se pela auséncia de nicleo e organelas membranosas. Além da membrana plasmitica,
citoplasma e material genético, qual estrutura pode ser encontrada tanto em células eucariéticas como em procaridticas?
A. MitocOndrias B. Complexo de Golgi  C. Ribossomas D. Lisossomas E. Peroxissomas
47. | Na mucosa intestinal, as células apresentam grande capacidade de absorcio devido i presenca de:
A. Desmossomas B. Vesiculas fagocitarias ~ C. Microvilosidades D. Flagelos E. Cilos
48. | Sabemos que a respiragiio celular € constituida por trés etapas principais. Na primeira etapa da glicélise, a glicose ¢
quebrada em duas moléculas. Quantos carbonos tem cada uma dessas moléculas?
A. Dois B. Trés C. Seis D. Nove E. Doze
49 | A fermentagiio é um processo que possibilita a produgio de ATP na auséncia de:
A. Gas carbénico. B. Agua C. Oxigénio D. Nitrogénio E. Piruvato
50. | Em qual organela celular ocorre o ciclo do #cido citrico ou ciclo de Krebs e a fosforilagio oxidativa?
A. Complexo de Golgi B. Lisossoma C. Ribossoma
D. Mitocondria E. Reticulo endoplasmatico
51. | A fotossintese ¢ um processo de extrema importincia uma vez que garante a sobrevivéncia da planta e é dividida em
duas etapas, tradicionalmente chamadas de fase clara e escura. A fase clara ocorre na membrana dos tilacoides do
cloroplasto, j4 a fase escura ocorre:
A. No citosol B. No estroma C. Nas mitocondnas
D. Nas cristas mitocondriais E. No lisossoma
52. | O processo fotossintético liberta para a atmosfera:
A. O oxigénio proveniente da B. O oxigénio proveniente do gas C. O gés carbonico proveniente da
fotélise da dgua carbdnico respiragao
D. O vapor de dgua absorvido pela E. O gas carbénico e o oxigénio
luz provenientes da respiragdo
53. | Sabemos que os meristemas podem ser classificados em primarios e secundarios. Como exemplo do dltimo tipo,

podemos citar o(a):
A. Meristema apical da raiz ¢ do B. Meristema apical da raiz e 0 C. Felogénio e cambio vascular
caule. procimbio
D. Periderme e procdmbio E. Céambio vascular e protoderme
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54. | Em plantas mantidas num ambiente saturado de vapor de agua, cessa:

A. A difusio de CO2 pelos B. A produgdo de auxinas C. O transporte de seiva elaborada
estOmatos
D. A sintese de matéria organica E. O transporte de dgua pelo xilema

55 | Os cactos siio considerados plantas suculentas devido ao armazenamento de dgua e reservas num tecido especializado
que funciona como um verdadeiro reservatério. Esse tecido é o:

A. Parenquimatoso B. Meristematico C. Colenquimatoso

D. Esclerenquimatoso E. Tegumentar
56. | Os tecidos conhecidos como permanentes sio aqueles em que as células estio diferenciadas e especializadas. De uma
maneira geral, esses tecidos podem ser classificados de acordo com a fungiio que desempenham na planta em tecidos
de revestimento, de condugio, secretores e sistema fundamental. Entre os tecidos a seguir, marque o {inico que nio ¢
um tecido permanente:

A. Epiderme B. Xilema C. Floema

D. Ciambio E. Esclerénquima

57. | A transpiragio nos vegetais acontece de duas formas principais. Analise as alternativas abaixo e marque aquela que
indica correctamente os principais locais por onde a transpiragio ocorre.

A. Pelos estomas e floema B. Pelos hidatédios e estomas C. Pelos estomas e cuticula
D. Pelos tricomas e cuticula E. Pelos tricomas e lenticelas
58. | Os meristemas vegetais, quando examinados ao microscépio, apresentam abundincia de:
A. Reservas B. Fases de mitoses C. Fases de meioses
D. Tecido lenhoso E. Tecido vascular
50 | A capilaridade e a transpiragio, segundo a teoria da tensdo-coesiio, sio dois fenémenos responsaveis pelo (a):
A. Transporte de seiva elaborada B. Entrada de dgua nas raizes C. Transporte de seiva bruta apenas
apenas.
D. Processo de gutagao E. Transporte de seiva bruta e
elaborada

60. | Sabemos que 0 mecanismo de abertura e fecho dos estomas é um processo complexo que envolve vérios factores, como
a intensidade de luz e a concentragio de gas carbénico. Uma hormona vegetal também apresenta relagio com esse
mecanismo em momentos de stress. Entre as alternativas a seguir, marque aquela que indica 0 nome correcto dessa

hormona. l
A. Etileno B. Giberelina C. Citocinina |
D. Auxina E. Acido abscisico ;

61. | O esquema abaixo representa a formagio de um tipo de célula do sangue, que ¢ constituida basicamente por globulina
¢ hemoglobina e a sua fungiio é transportar principalmente o oxigénio aos tecidos. Nos mamiferos, apresentam-se em
forma de discos biconcavos anucleados. Marque a opg¢iio que julgar correcta:

A. Plaqueta B. Osteoclatos C. MitocOndria D. Baséfilos E. Hemécia
62. | O tecido sanguineo ¢ formado pelo plasma, substincia formada principalmente por dgua e proteinas, e por trés tipos
de elementos figurados. Marque a alternativa em que estiio indicados esses elementos:
A. Hemacias, neurdnios, hormonas. B. Plaquetas, anticorpos, neuronios.
C. Miobcitos, fibrocitos e hemacias. D. Plaquetas, hemécias e leucocitos.
E. Fibrécitos, hemécias e leucécitos.
63. | Considere os seguintes catabélitos animais: L. Ureia; II. Amonia; ITL Acido tirico
Assinale a opgiio que contém a sequéncia do catabélito que necessita de menos, até ao que necessita de mais dgua para
ser excretado:
A, I-II-1IT B. II-1II-1 C. II-I-I D. I-1II-11 E. HI-I-1I
64. | Sabemos que a urina é formada nos rins, mais precisamente nos nefrénios. O processo inicia-se com a filtragio do
sangue na regiio:
A. Da céapsula renal B. Do tdbulo renal C. Do tibulo contorcido proximal
D. Da alga néfrica E. Do tibulo contorcido distal
65. | A Histologia é a parte da Biologia responsavel pelo estudo dos tecidos, que podem ser divididos em quatro grupos.
Entre os tecidos indicados a seguir, marque o inico que niio corresponde a um tipo de tecido conjuntivo.
A. Tecido adiposo B. Tecido cartilaginoso C. Tecido ésseo
D. Tecido muscular E. Tecido sanguineo
66. | Sobre o tecido epitelial, analise as afirmagdes I, IT e 111 e assinale a alternativa CORRECTA:
I - Possui células justapostas, com pouca ou nenhuma substincia intercelular.
11 - Desempenha as fungdes de protegio, revestimento e secregio.
111 - E rico em vasos sanguineos, por onde chegam o oxigénio e os nutrientes para suas células.
A. Somente I e III sao verdadeiras B. Somente uma delas ¢ verdadeira
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C. Somente 1l e 111 sao verdadeiras D. Todas sdao verdadeiras

E. Somente I e I sao verdadeiras

67. | A presenca do diafragma muscular, estrutura que separa a cavidade toricica da cavidade abdominal e permite a
ocorréncia dos movimentos respiratérios de inspiracio e de expiragio, € caracteristica:
A. Apenas dos mamiferos B. Dos répteis e dos mamiferos
C. Dos anfibios e dos mamiferos D. Das aves e dos répteis
E. De todos os animais a partir dos anfibios
68. | Nos mamiferos, incluindo 0 homem, o percurso do ar inspirado, nos pulmaes ¢é:
A. Bronquiolos — bronquios — alvéolos B. Bronguios — bronquiolos —» alvéolos
C. Alvéolos — brénquios — bronquiolos D. Bronguiolos — alvéolos — bronquios
E. N.d.a.
69 | O farmaco cloranfenicol tem efeito antibiético por impedir que os ribossomas das bactérias realizem sua fung¢io. O
efeito imediato desse antibiético sobre as bactérias sensiveis a ele é inibir a sintese de:
A. ATP B. DNA C. Proteinas
D. RNA mensageiro E. Lipidos da parede bacteriana
70. | Em pesquisas desenvolvidas com eucalipto, constatou-se que a partir das gemas de um tunico ramo pode-se gerar cerca
de 200 000 novas plantas, em aproximadamente 200 dias através da cultura de tecidos, enquanto os métodos tradicionais
permitem a obtengidio de apenas cerca de cem mudas a partir de um mesmo ramo. A cultura de tecidos é feita a partir
de:
A. Células de epiderme B. Células meristematicas C. Células do suber
D. Células do esclerénquima E. Células do colénquima
71. | A sequéncia normal do deslocamento de dgua numa planta vascular é:
A. Coifa, periciclo, lenho, liber
B. Pélos absorventes, coifa, lenho, liber
C. Pélos absorventes, cortex da raiz, vasos lenhosos, estomas
D. Zona pilifera, endoderme, periciclo, estomas
E. Coifa, zona primdria, zona secundaria, folhas
72. | Considerando que todos os seres vivos necessitam de uma fonte de carbono para construir suas moléculas orgénicas, a
diferenca essencial entre os autotréficos e heterotréficos é respectivamente:
A. Usar carbono orgénico e carbono inorganico B. Usar carbono inorginico e carbono organico
C. Usar carbono da dgua ¢ do ar D. Usar metano e gas carbonico
E. Realizar respiragio aerobia e fermentagao
73. | Qual a sequéncia correcta para a coagulagio do sangue nos vertebrados?
A. Plaquetas, fibrinogénio, protrombina, fibrina, trombina
B. Fibrinogénio, plaquetas, protrombina, fibrina, trombina
C. Plaquetas, protrombina, trombina, fibrinogénio, fibrina
D. Plaquetas, fibrina, fibrinogénio, trombina, protrombina
E. Trombina, plaquetas, fibrinogénio, protrombina, fibrina
74. | A reprodugiio sexuada determina:
A. A manutengao da condigao haploide B. A especializagdo de gametas diploides
C. A fertilizagido entre células indiferenciadas D. A invariabilidade genética em cada geragao
E. A variabilidade produzida pela recombinagdo génica
75. | Dos sistemas respiratérios abaixo descritos, qual ¢ o inico que nio depende do sistema circulatério para fazer o
transporte de gases?
A. As branquias de um caranguejo B. Os pulmdes de um réptil C. A pele de uma minhoca
D. O sistema traqueal de um inseto E. As brinquias de um peixe
76. | Enzimas que actuam em pH alcalino sobre gorduras, em pH neutro sobre carbohidratos e em pH dcido sobre proteinas
podem ser encontradas, respectivamente:
A. No péncreas, na boca e no estdmago B. No péncreas, na vesicula biliar e no estomago
C. Na vesicula biliar, na boca e no duodeno D. Na boca, no pancreas e no estomago
E. No pancreas, na boca e no duodeno
77. | A hormona ADH actua sobre os tibulos renais promovendo absorgio de agua do filtrado glomerular. A deficiéncia na
secregiio dessa hormona faz com que a pessoa produza:
A. Muita urina, com alta concentragao de excregdes
B. Muita urina, com baixa concentragao de excregoes
C. Pouca urina, com alta concentragdo de excregdes
D. Pouca urina, com baixa concentragdo de excregoes
E. Quantidade normal de urina, com alta concentragdo de excregoes
78. | Em condigdes normais, a placenta humana apresenta as seguintes funcdes:

Proteger o feto contra traumatismos, permitir a troca de gases e sintetizar as hemécias do feto

Permitir o fluxo directo de sangue entre mie ¢ filho e a eliminagio de catabélitos fetais dissolvidos

Permitir a troca de gases e nutrientes e a eliminagdo dos catabolitos fetais dissolvidos

Permitir o fluxo directo de sangue do filho para a mée, responsavel pela eliminagao da gas carbonico e de catabdlitos
fetais

E. Nenhuma das alineas

TOFE>




Fxame de admissio de BIOLOGIA 11 — 2025 DAU Pagina 4 de 4

79. | Os neurénios nio se reproduzem e este facto pode ser generalizado a outras células explicando-se correctamente, este
caso, porque:
A. As células eucaridticas nao se reproduzem
B. Quanto mais diferenciada for uma célula, menor sera sua capacidade reprodutiva
C. Somente as células gamicas sao capazes de reprodugdo
D. As células labeis sdo dotadas de alta capacidade de reprodugao
E. Células alongadas nunca se reproduzem
8(). | Qual dos seguintes conjuntos de caracteristicas ¢ comum a todos os tecidos de sustentagio dos vegetais?
Células mortas, localizagiio periférica e presenga de lignina;
B. Células em actividade, localizagdo interna e parede reforgada com substéncias diversas;
C. Células mortas ou em actividade, localizagio variada e parede reforgada com substincias diversas;
D
E.

>

Células alongadas, localizagdo periférica e presenga de lignina ou de celulose;
Células alongadas, mortas, localizagio interna e parede reforgada com substancias diversas.

FIM!




